



## ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

# Представитель Русской Православной Церкви совершил в г. Шуэйфат панихиду на могиле последнего консула Российской империи в Иерусалиме



**Служба коммуникации ОВЦС, 11.02.2026.** 10 февраля, в День дипломатического работника, на православном кладбище при храме Успения Пресвятой Богородицы в Шуэйфат (предместье Бейрута) была совершена панихида по последнему консулу Российской империи в Иерусалиме А.Ф. Круглову, скончавшемуся в Бейруте в 1948 году и погребенному при Успенском храме.

Богослужение на месте его погребения совершил представитель Патриарха Московского и всея Руси при Патриархе Великой Антиохии и всего Востока архимандрит Филипп (Васильев) в сослужении протоиерея Илии Карама, настоятеля храма в честь Успения Пресвятой Богородицы (Антиохийская Православная Церковь). Об этом **сообщает** сайт Подворья Русской Православной Церкви в Бейруте.

На панихиде присутствовали Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Ливане А.Н. Рудаков; почетный консул Российской Федерации в Ливане Жак Сарраф; Вадиа и Зоя Джурейдини, правнуки А.Ф. Круглова; Марк Дау, депутат парламента Ливана; Недаль Жирди, мэр г. Шуэйфат; Веди Шаар, мэр г. Айнаба; директор Русского дома в Бейруте А.А. Сорокин; исполняющий обязанности директора Русского дома в Дамаске И.А. Кухарев; представители российской дипломатической миссии, а также общественных и культурных организаций Ливана; прихожане Подворья Русской Православной Церкви.

В приветственном слове перед панихидой посол Российской Федерации Александр Николаевич Рудаков, в частности, сказал: «Для меня большая честь поприветствовать всех, кто пришел сегодня в церковь Успения Пресвятой Девы Марии, чтобы вместе с нами отметить один из наиболее заметных профессиональных праздников современной России – День дипломатического работника. По традиции мы собираемся в этот день, чтобы отдать дань памяти выдающимся российским государственным деятелям, которые внесли значительный вклад в развитие и укрепление международных связей России. Под сенью этого прекрасного храма мы возлагаем венки к последнему пристанищу генерального консула Российской Империи в Иерусалиме Алексея Федоровича Круглова».

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/94024/>